

Trimestre 6.75 pias. Un mes 2 pias. Un año 21.50

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Table with columns for destinations (e.g., Jerez to Sevilla, Cádiz, Sanlúcar) and prices.

AÑO XLI

Jerez de la Frontera: Viernes 3 de Mayo de 1895.

Núm. 12.008

El Guadalete.

INSISTAMOS.

Si, es preciso insistir, aunque no obtengamos resultado, según ha sucedido en otras ocasiones. Ayer, recordando lo que habíamos dicho sobre la proposición hecha por el señor Agacino en el Diario de Cádiz, encontramos en el extracto de la sesión celebrada el Miércoles por aquel Ayuntamiento, la nota siguiente:

Expuesto para la instalación de sifones hidráulicos, en comunicación con la red general de alcantarillas, en las fincas que se construyan ó reformen. He aquí dicho escrito:

Excmo. Sr.:

Sin perjuicio de entrar de lleno en el desarrollo de cuantos proyectos tiendan á la mejora del estado sanitario de la ciudad, y tratándose de un detalle esencial, cuya aplicación es compatible con toda otra reforma higiénica, anticipo á V. E. la proposición de que se acuerde introducir en las Ordenanzas Municipales, mediante los trámites de ley, la obligación de instalar en todas las fincas que de nuevo se construyan ó reformen y á todas las demás, en un plazo breve y prudente, sifones hidráulicos en las acometidas ó vertientes de desagüe que tengan comunicación con las madronas, ordenándose sin perder tiempo los informes periciales necesarios que aseguren la eficacia del sistema y facilitar su ejecución.

Y, E., sin embargo con su elevado criterio acordará lo más acertado. Cádiz 1.º Mayo 1895.

Así se acuerda, como así mismo á propuesta del Sr. Rodríguez, que se gestione la aprobación de las nuevas Ordenanzas Municipales, que tratan del particular.

Digna de la mayor alabanza es la prontitud con que el Municipio gaditano ha atendido la excelente petición del Sr. Agacino, y no es dudoso que se cumplirá dentro de breve plazo el benéfico acuerdo que va á adoptar dicha Corporación para mejorar notablemente la higiene de aquella hermosa población.

Ignoramos si aquí habrá merecido alguna atención la gacetilla que á tan interesante asunto dedicamos hace tres días: probablemente nó, y celebráramos equivocarnos.

Pero ahora nuestro Ayuntamiento tiene un estímulo más poderoso que la modesta petición de este periódico. Ahora es la municipalidad de una ciudad hermana la que da un ejemplo que debe ser inmediatamente imitado. Lo que Cádiz hace Jerez está en la obligación de aceptarlo y ejecutarlo, sin vacilaciones de ninguna especie, y los sifones deben establecerse aquí en todos los edificios donde convengan: ítem; en todos los desagües de las aguas lluvias para que desaparezca la impura atmósfera que se respira en los tejados y azoteas de la ciudad.

Esta reforma la hemos pedido repetidamente antes de ahora, sin que nadie se haya cuidado de atenderla. Si desde la primera vez que la enunciamos se hubiera tomado en cuenta, hoy Jerez tendría mejores condiciones de salubridad; es decir, que habrían fallecido algunos menos de sus habitantes. Esta es la verdad, por dura y terrible que parezca.

Hemos probado más de una vez que si bien aquí no hay una mortalidad tan excesiva como en Cádiz, tenemos el derecho, por las excelentes condiciones de esta población, tan perfectamente situada, á que la mortalidad no exceda de la que cuenta Londres y otras ciudades donde la higiene pública es envidiable. La colocación de los sifones, el alejamiento del Cementerio, de las alcantarillas y de las pocilgas hasta más de dos kilómetros de la población, aumentarían y asegurarían la salud pública de tal manera, que nuestra ciudad sería citada como una de las más sanas de Europa.

¿Porqué tan inestimable bien no se realiza? Por la inexplicable apatía, por el mortal indiferentismo que nos subyuga cuando se trata de dar un paso adelante en la senda del progreso y de la cultura. No parece sino que, en cierto orden de conocimiento,

tos, somos sordos y ciegos para enterarnos de lo que, para enseñanza y ejemplo, se verifica en el mundo civilizado. Podrá arguirse que de igual ofuscación padecen casi todas las poblaciones de España; pero esta excusa sobre que, razonablemente discurrendo, no es admisible, lo es menos en pueblo que ha sabido dotar á sus habitantes de uno de los más grandes elementos para su salubridad, como lo es la traída de las aguas.

Reflexione seriamente sobre este vital asunto nuestra Municipalidad, y en primer término la respetable persona que la preside, tan amante de su pueblo, y decidase á dar el primer paso para el completo saneamiento de la localidad. Lleve á cabo inmediatamente la creación de la Nueva Necrópolis, cuyos estudios están esperando su planteamiento; ordene que paulatinamente se proceda, como va á acontecer en Cádiz, á la colocación de los sifones, é incluya, por último, en el próximo presupuesto la partida suficiente para llevar las aguas sucias hasta el Cerro del Fruto, y con un gasto de seis ú ocho mil duros, (pues el Cementerio tiene fondos especiales), dará un paso gigantesco en lo que más debe importar á la vida de los que aquí existen.

¿Habremos perdido ahora el tiempo, como otras veces? Pronto lo sabremos.

Un dineral en trapos

Este es el epigrafe del notabilísimo artículo, que insertamos á continuación, publicado en el número que acaba de repartir el Mensajero del Corazón de Jceús, revista de gran renombre, en la cual colabora nuestro ilustre paisano el Padre Luis Coloma. El artículo es una amarga crítica del lujo, que en las grandes ciudades ostentan las reinas de la moda, de las cuales felizmente, en nuestras modestas provincias, se ven escasos ejemplos.

Profundos son los males, y espantosos los estragos que la moda ocasiona, en cuanto prescribe é impone sobre bailes y teatros; pero ¿quién podrá calcular los que produce en materia de trapos, que es donde reina con más absoluto y tiránico dominio? Pasamos en silencio las extravagancias y ridiculeces de la forma, pues aquí viene de molde el dicho vulgar: Tú lo quisiste...; nada diremos del corte, tan poco conforme, las más de las veces, con las reglas de la modestia y pudor cristianos, que cuando no deja desnudo lo que debería vestir, modela las formas plásticas de manera repugnante y hasta escandalosa; sólo nos fijaremos, y eso ligerísimamente, en otras fatales consecuencias que acarrea.

La moda en el vestir va de ordinario inseparablemente acompañada del lujo, pero de lujo exorbitante. No condena la moral cristiana el cuidado en el vestir y el ornato moderado del traje; lo exigen así la diferencia de clases y ciertas solemnidades como muestras de regocijo. Lo que si condena la moral y hasta el buen sentido es ese afán, ese desenfreno, esa vanidad insensata, que hace dar al adorno del cuerpo la importancia de un verdadero culto.

Nos vestimos para cubrir la desnudez y defendernos de las inclemencias del tiempo; es una necesidad humillante, fruto del pecado original, lo mismo que la necesidad de tomar alimento para sostener las fuerzas y la vida corporal; y así como el exceso en el comer es reprensible y se llama gula, así lo es también el inmoderado afán en el adorno corporal, y se llama lujo, origen de innumerables males.

Verdaderamente oprime el corazón el considerar los horribles estragos y deletéreos gérmenes que siembra en el corazón de la misera juventud. Ved á esa pobre niña, cristianamente educada, á aquella jóven perfectamente instruida en todos sus deberes en un colegio religioso, que al volver á su casa lo primero que tropiezan sus ojos, sobre la mesa de labor, es con una revista de modas. Y movida de curiosidad primero, de interés después, y hasta de ansia, queda sumida con todas sus potencias y sentidos, como si se tratara de las cuestiones de la mayor trascendencia, en discutir y cavilar si el ala del diminuto sombrero ha de estar tendida á la derecha ó á la izquierda, ó levantada por delante ó por detrás, ó si es más elegante la chaqueta reservista ó la chaqueta Dover, ó bien si es más gracioso el cuerpo Lady-Gray ó el Antony; y después pasará revista á esa colección interminable de abrigos Scotland, Garton, Manby, Ninesa, etc., etc., y quedará mareada al fin en aquel mar sin límites de encajes, gasas, flores y lazos. Y no conten-

ta con lo actual, se mete á fantasear sobre cuáles serán los trajes de moda en la próxima estación; pues sabido es que cada una tiene los suyos propios, y estamos para decir que cada mes y cada semana. Ahora bien, la jóven teniendo de suyo, como tiene, propensión innata á lucir y brillar, ¿podrá resistir á tanto incentivo pernicioso? Y los padres, y sobre todo las madres de familia, que en esto tienen mayor responsabilidad, ¿qué responderán á Dios en su tremendo juicio cuando les pida cuenta de estas almas perdidas por su culpa? Porque hay que desengañarse, la afición desmedida al adorno del cuerpo y al lujo, es origen de innumerables vicios, y seca en flor los gérmenes de las más preciosas virtudes.

Y en primer lugar, ¿á qué objeto serio podrá dedicarse una jóven, en cuya cabeza bullen tales vanidades y fruslerías, y que emplea toda su actividad intelectual, todas sus energías en estudiar y resolver los áridos problemas de tocador? Por otra parte, el lujo, enemigo jurado de la modestia cristiana y de la santa virtud de la pureza, engendra y fomenta en el corazón el más abyecto egoísmo desde el momento en que todo se sacrifica al exagerado adorno del cuerpo, á quien se rinde culto como á un verdadero ídolo. ¡Y qué semillero de envidias, de rivalidades, de rencillas! Porque, claro es, se establecen competencias, y como la vanidad herida no sufre el triunfo de la rival, de aquí un sin número de murmuraciones, odios y aun enemistades entre familias, y como consecuencia, un séquito interminable de pecados y ofensas de Dios nuestro Señor. ¡Pobre juventud, condenada á vivir en una atmósfera tan saturada de vanidades y vicios!

Pero el mal sube de punto, y casi no tiene remedio si la madre de familia es esclava de este vicio, lo que sucede muchísimas veces; pues la vanidad de la mujer mundana le acompaña hasta el sepulcro, y aun más allá. Y en este caso, qué autoridad puede tener para con los hijos si la ven ocupada en las frivolidades de tocador? Y qué aprecio podrá inspirar al pobre marido que ve completamente abandonadas las ocupaciones y quehaceres domésticos, ó á lo más, puestos del todo al cuidado de sirvientas, no siempre fieles, y que aun siéndolo seguirán en su respectiva clase, los ejemplos de su señora? Aparte de lo que la hacienda y los más pingües capitales se hunden en el abismo sin fondo de tales devaneos. Porque dicho se está que el traje ha de ser de telas riquísimas, de forma caprichosa, áerea, inverosímil, majestuosa, elegante, deslumbradora, en fin, único en su clase; y como para tales primores ya no bastan las modistas, hay que acudir á los modistos, que se hacen pagar á lo príncipe; y casi estamos por decir que hacen bien en castigo de tales locuras de la mujer que los busca y del necio marido que lo consiente.

Porque verdaderamente es horroroso el inmenso derroche de caudales que en traje se consumen; pues es de ley que ha de haber trajes propios para cada una de las cuatro estaciones; y en éstos un surtido completo; traje de casa, traje de calle, traje de paseo; vestido para recibir y otro para hacer visitas; traje de convite, de baile y de teatro, y hasta traje de campo; y como á esto se agrega que un mismo vestido se ha de poner el menor número de veces posible, calcúlense si hay bazar de ropas hechas, que pueda compararse al guardarropa de una mujer mundana, esclava de la moda. Pero esto, que es de suyo escandaloso, se hace horrible considerando los precios á que se pagan estas prendas. No hace mucho, y advertimos que los datos son fidedignos, y pudiéramos citar nombres propios, el año pasado se compró en París un vestido de encajes por la suma de 25.000 duros; en la misma capital se presentó ante el altar una desposada, cuyo velo sólo valía 20.000 duros; hay quien sale á dar un paseo por la calle llevando, sólo en prendas de vestir, por valor de 15.000 duros, y pudiéramos citar una señora que gasta en una sola muda de ropa blanca la friolera de 2.500 duros. Con sólo fijarnos en los sombreros, podremos convencernos de lo inmensamente costoso que es acomodarse á los caprichos de la moda. Los hay de varios precios, pero suelen oscilar entre 25 y 50 duros cada uno; y como cada señora gasta al año de dos á tres docenas, pues según las exigencias del buen tono no se puede usar uno más que una ó dos veces, imagínese el gasto que sólo esta prenda, al parecer tan insignificante, ocasiona. Y si de aquí pasamos á los enseres de tocador, es cosa que no puede oírse sin quedar helado de espanto, y cómo no? si mesitas, que parecen un juguete, se pagan á 10.000 duros, cepillos de cabeza á 2.500, y estuches á 10.000 y 5.000! ¿Qué rentas serán bastantes para sostener tan inmensos gastos? (1).

Table listing various items and their prices in duros, such as 'Siete trajes de baile á 300 y 200 duros', 'Cuatro batas, á 75 y 60 duros', etc.

Y lo que es peor, este afán de lucir, de derrochar en trajes y adornos, no es mal exclusivo de las clases aristocráticas y acomodadas, sino que se difunde á las clases inferiores; y hay laboriosos y honrados empleados cuyas dotaciones son de suyo más que suficientes para sostener holgadamente á toda su familia; pero que de los devaneos y locuras de la esposa y de los hijos hacen insuficiente para cubrir los exiguos gastos de la mezuquina manutención cotidiana; pues las más de las veces en un solo traje se consume todo ó casi todo el sueldo anual; y de aquí vienen los empréstitos, las trampas, la miseria, y aun el crimen y el presidio. Y las clases populares, que ni aun por estos reprobados medios pueden satisfacer sus aspiraciones, se consumen de envidia y arden en odio contra las clases superiores; y estamos para decir que casi, casi, tienen razón para obrar así. Porque ciertamente es cosa que indigna á toda alma bien nacida, que mientras los pobres gimien en la miseria y mueren de hambre, otros gastan en una recepción, ó en una noche de baile, ó en un miserable traje, caudales que podrían mantener durante años enteros á muchos miserables.

No hay que olvidarlo; la falta de caridad en los ricos, la de fe en los pobres, y en unos y otros la de la virtud de la esperanza, son la causa de los espantosos trastornos de que es víctima la sociedad actual. Y no nos forjemos ilusiones ni nos dejemos deslumbrar por brillantes utopías; mientras estas virtudes no reinen en el pueblo cristiano, no hay solución posible para el tan debatido y pavoroso problema social. «No necesita, ciertamente, diremos para terminar con el ilustre Sardá, la revolución social que rige bajo nuestros pies, no necesita fogosos tribunales, ni periódicos demagógicos, ni secretos propagandistas, no: vosotros, opulentos caballeros; vosotras, encopetadas damas, vosotras os habéis puesto á su servicio, vosotros hacéis en favor de ella la más eficaz propaganda. ¡Menos lujo y más caridad! No esa caridad que solo sabe enjugar lágrimas organizando espectáculos y conciertos, sino la caridad verdadera, la caridad cristiana, la caridad basada en las privaciones y en el sacrificio, la caridad del que por favorecer al indigente empieza por descontar algo de su propio regalo ó de su fastuoso tren. Esa es la caridad que merece las bendiciones de Dios y moraliza á la vez al que la da y al que la recibe. ¡Señoras y caballeros! Menos lujo y más de esa caridad!» (1)

Y no será esto difícil á los padres y madres de familia que quieren vivir del espíritu de Cristo, y aprender del divino Corazón de Jesús las lecciones que nos dió en toda su vida de humildad y modestia. El con su omnipotencia libre á la sociedad actual de los inmensos males que la aquejan.

N. A. QUEL.

ESTACIÓN ENOTECNICA DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETIN SEMANAL

Una vez más debemos advertir á nuestro comercio de exportación que los vinos destinados á Francia no pueden contener por litro más que dos gramos de sulfato de potasa (yeso) y uno de cloruro de sodio (sal común).

Sin duda por olvidar preceptos tan sabidos experimentan hoy grandes pérdidas no pocos de los exportadores españoles, pues, si bien cuando se trata de exceso de sulfato de potasa las aduanas toleran la mezcla con otros vinos sin yeso, para rebajarlos á menos de 2 gramos (cosa siempre difícil y costosa), no sucede lo propio con los que contienen más de un gramo de cloruro de sodio, pues si bien todo el mundo sabe que la sal es un producto inocuo y casi esencial á la vida y que no lo es y francés ni español que solo con el desayuno no se coma más de tres gramos, no por eso dejan de decomisarse provisionalmente las partidas que acusan en y r cantidad, enviando la policía el expediente formado al procurador de la república, para que el tribunal competente falle en definitiva.

El final de todo, á parte los gastos y disgustos que ocasiona, suele ser, excepto raras veces, la pérdida del vino, y siempre, cuando menos, un grave quebranto en los intereses. Juzgue pues, nuestro comercio lo mucho que le conviene evitar tales fracasos. La manera de conseguirlo ya lo hemos dicho repetidas veces; análicense los vinos antes de hacer las expediciones ó envíenlos muestras á nosotros. Solo así no tendrá que lamentarse lo que hoy sucede en Caste y otras aduanas francesas, donde son bastantes las partidas de vinos españoles detenidos.

Durante el finido Marzo España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la república 231.781 hectolitros de vinos ordinarios y 13.694 de licor, que suman en conjunto 245,475 hectolitros. De estos han ido al consumo francés 167,336 que, unidos á los 388,370 de los dos primeros meses suman 555,756 hectolitros, valorados en 18.323.000 francos. En igual mes de 1894 nuestra exportación fué de 315,992 hectolitros, lo que hace una diferencia en

fondo de la vanidad mujeril. ¡Cuántas necesidades se hubieran podido remediar con esa cantidad!

(1) A una señora... y á muchas, opúsculo que recomendamos mucho.

contra de Marzo de 1895 de 78,517 hectolitros. Italia durante el citado mes de este año ha exportado 6,219 hectolitros, contra 6,285 que envió en igual mes de 1894.

En el mismo espacio de tiempo Argelia ha exportado á Francia 307,837 hectolitros de vinos, Portugal 158, Túnez 5,536 y otros países (ordinarios y de licor) 22,581 hectolitros.

La exportación de nuestras frutas ha alcanzado en el mencionado Marzo del 95 la cantidad de 7.023.900 kilogramos, que unidos á los 9.496.200 llegados los dos primeros meses del año suman 16.520.100 kilogramos, valorados en 3.599.000 francos. El mismo mes del 94 exportamos 9.818.800 kilogramos con lo cual resulta una diferencia á favor de Marzo de 1894 de 1.994.900 kilogramos.

El mes de Marzo próximo pasado ha llegado de nuestra nación 855,100 kilogramos de uvas y se han vendido al consumo 506,600 que unidos á los 1.667,100 llegados los dos primeros meses del año suman 1.573,700 kilogramos, cuyo valor se estima en 1.227.000. En igual tiempo ó sea del primer ó del tercer mes de Marzo de 1894, nosotros exportamos 1.599.100 kilogramos ó sean 25,400 kilogramos más que en los tres primeros meses de 1895. En Marzo de 1894 nosotros exportamos 409.500 kilogramos de lo que resulta una diferencia en más para el mes de Marzo de este año de 445,600 kilogramos. Italia durante el mismo mes ha exportado á Francia 874,100 kilogramos contra un millón 776,700 que envió en 1894. En lo que va de año ha exportado dicha nación 3.365,800 kilogramos ó menos que en 1894.

En legumíneos hemos exportado durante el tercer mes de este año 211,600 kilogramos que unidos á los 233,900 llegados los dos meses suman 445.500 kilogramos que se valoran en 158.800 francos, contra 117,900 kilogramos que enviamos en 1894.

El valor total de la exportación española á Francia durante los tres meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 39.699.000 francos y la de esta nación á nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, á 26.112.000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 13.587.000 francos.

Desde el primero al 31 de Marzo ambos inclusive, han venido por el puerto de Caste 34.428 hectolitros de vino ordinario y 2.958 de licor, habiendo pasado al consumo 32,884 hectolitros.

La nota dominante en los mercados de vinos franceses sigue siendo la calma. Las apariciones de la futura cosecha son magníficas por el momento.

Los precios de nuestros vinos continúan sin variación en París y Burdeos. En Caste se cotizan del modo siguiente:

Table with columns for wine names (e.g., Alicante, Aragón, Benicarló, Cataluña), grades, and prices in francos.

Cette 27 de Abril de 1895.—El Director de la Estación, ANTONIO BLAVIA.

EL MES DE MARÍA

SU ORIGEN.

Es innegable que la Virgen premia los tiernos obsequios de sus devotos, y les manifiesta con prodigios con cuanto placer recibe sus oraciones. Un joven franciscano tenía la costumbre, antes de tomar el hábito de hacer diariamente una ghirnada de flores para coronar una imagen de Nuestra Señora; pero no pudiendo continuar en el convento esta práctica estuvo tentado de dejar el hábito; pero se le apareció la Virgen y le mandó sustituir á la corona de flores la corona espiritual. En la Edad Media decían, que al lado del cristiano que rezaba la corona con fervor y atención, se colocaba un ángel que iba entartando en un hilo de oro una rosa por cada Ave y una azucena por cada Pater y que después de colocar esta ghirnada en la cabeza del devoto, desaparecía dejando un suave olor de rosas.

Tal vez por esto el celoso P. Lalomía concibió hacia la mitad del siglo pasado la idea de consagrar el mes de Mayo á nuestra dulce Madre. Italia es la primera nación católica que practicó esta devoción que se extendió á las demás naciones en breve.

El mismo sentimiento que movió a los siervos de María a consagrarle un día de la semana y a honrarla tres veces al día, les inspiró también el pensamiento de consagrarle un mes entero, y como para hacer una ofrenda, dice el abate Le Tourneur, se debe escoger lo mejor y lo más agradable, han elegido el mes de Mayo, es sin duda el más hermoso del año.

Pío VII, concedió innumerables indulgencias a los que, ya pública o privadamente honrasen a María Santísima durante este mes.

Más cualquiera que sea su origen, está ya generalmente admitido entre los devotos de la Virgen el reconocer el mes de Mayo con el nombre de mes de María como si de derecho estuviera destinado para ella y perteneciese para honrarla esta época risueña y apacible.

La consagración de un mes entero a la reina de toda hermosura, llamada arquetipo de todas las bellezas, contiene en efecto tesoros de fé, ternura y amor. Nada tan poético como este tiempo: Mayo es la armonía de todas las estaciones: la Virgen, la más bella de las armonías cristianas, como Mayo, adorna toda la naturaleza, revistiéndola de verdor, esperanza y lozanía, Mayo da espesura al follaje de los árboles, tapiza el suelo, matas y perfumes a las flores; pero la Virgen bendita hace brotar dulcísimas satisfacciones, llena al alma de virtudes, y la cubre de los pomposos adornos de la caridad. La ternura no pudo discurrir mejor obsequio para su Madre y Reina que dedicarla este mes entero que tiene con ella tantas analogías físicas y moralmente consideradas: el Mes de María es una institución inspirada por el amor celestial.

LITERATURA EXTRANJERA

SUICIDIO SUPREMO

(MANU CRITO ENCONTRADO EN LA CALLE)

El destino no ha sido conmigo generoso. No puedo decir, sin embargo, que figuro entre los que menos tienen que agradecerle. Muy triste es quedar huérfano de padre a los siete años de edad, y doblemente triste esta pérdida cuando va seguida de la reclusión de una cariñosa madre en un manicomio. Hé ahí la parte dolorosa de mi vida. La parte agradable no es otra que la independencia que desde muy pequeño disfruto y la falta de privaciones en el orden material, puesto que mi subsistencia quedó perfectamente asegurada el día en que me vi abandonado por los que me dieron el sér. Lo cual no es poco teniendo en cuenta que me ha considerado siempre incapaz de ganarme la vida con mi propio esfuerzo.

Soy inteligente—al menos lo creo así— toda vez que comprendo con prontitud y facilidad cuanto veo y cuanto oigo; toda vez que sé distinguir claramente lo bueno de lo malo; pero no he podido nunca profundizar en la ciencia, ni sentir duradero entusiasmo por el arte, ni perseguir con constancia y laboriosidad la realización de un propósito que redundara en mi provecho. Cuando estaba en el colegio, la aplicación de mis camaradas estudiosos me inspiraba risa, me parecía cosa pueril, digna de desdén. Mi puesto habitual se siempre a la cola, en el sitio destinado a la ineptitud.

Como mi padre me dejó, al morir, una renta anual de 14 000 francos, me he creído dispensado de trabajar y al abrigo de los rigores de la escasez. La satisfacción de permanecer inactivo en medio de la agitación ridícula de mis contemporáneos me ha bastado para estar contento con mi suerte hasta hace poco, hasta el día en que cumplí veinticinco años. Todas las mañanas exclamaba al despertarme: «Hé aquí un nuevo día en el que podré hacer, como en los anteriores, lo que crea conveniente, puesto que nadie manda en mí.» Y continuaba viviendo a mi antojo: acudiendo a sitios a donde no tenía obligación de ir; haciendo alarde de mi independencia y de mi inutilidad; pasando horas y horas abstraído en la contemplación de cosas y personas que me eran indiferentes.

Paro una tarde—la del 3 de Mayo de 1890, me acuerdo bien—al abandonar el lecho después de una corta siesta, sentí que dentro de mí había algo roto y me pareció que ese algo era el débil resorte cuyo funcionamiento me impulsaba a mezclarme con mis semejantes, a observarlos con más ó menos atención. Un intenso disgusto se apoderó de mí, me encontré ridículo, mas ridículo y digno de compasión que todas las hormigas humanas cuyos afanes habían excitado hasta entonces mi piedad ó mi risa.

Comer, beber, dormir, andar, vestirse, desnudarse, montar en coche, comprar objetos para satisfacer una necesidad ó un capricho, pagarlos... ¿Acaso hay diferencia entre esta agitación rutinaria y cotidiana y la del humilde empleado que copia minutas, ó la del jornalero que carga bultos en los muelles del Sena? El horror de vivir se posesionó de mi espíritu y sentí irresistible deseo de abandonar el mundo, de paralizar por completo el movimiento de mi mecanismo interior. Pensé seriamente en la necesidad de matarme.

Formado este propósito había que escoger la forma de realizarlo. Como era lógico, los procedimientos habituales del suicidio desfilaban por mi imaginación... la asfixia, el revólver, el agua, las ruedas de una máquina del ferrocarril. Todos estos medios me parecían bárbaros, odiosos, repugnantes, aparte de que ninguno de ellos ofrecía absoluta seguridad. La sociedad está obligada contra el suicidio, como lo está contra el silencio, contra la inacción, contra todo lo que puede constituir la felicidad relativa. Necesita a yó una muerte que nadie ni nadie pudiera impedir y que, además, no me produjera sufrimiento ni repulsión. La nada me atraía, pero el dolor me espantaba.

Y bien: la ciencia que al parecer he progresado tanto, la ciencia que trata del cuerpo humano y de sus relaciones con las

substancias orgánicas é inorgánicas, en una palabra la medicina, no ha descubierto aún un medio, verdaderamente práctico, de matarse; un medio infalible que permita al que lo emplee morir sin repugnancias de ningún género y tener conciencia de que muere. Me dediqué a consultar con los más célebres médicos presentándome ante ellos como escritor, como novelista que deseaba concluir un libro con un suicidio que se saliera de la esfera de lo vulgar. Me aconsejaron que matara a mi héroe con la ayuda de la morfina ó de la antipirina, administrada en altas y repetidas dosis, ó valiéndome del protóxido de azoe. Y cuando les pregunté si era indudable, por tales medios, la muerte de un organismo, me contestaron que muchas veces la vida se prolongaba para terminar a causa de una enfermedad del cerebro ó del corazón, provocada por las substancias químicas de las que se había hecho uso. Tentado estuve de replicar que todos los melícos eran unos añosos.

Pero, á falta de otra cosa mejor me decidí por el protóxido de azoe. Adquirí una máscara de dentista y el necesario gas, y ayudado por un joven estudiante de medicina á quien ofrecí una buena gratificación y que no vió en mis pretensiones más que un capricho sin funestas consecuencias, me dormí una vez para ensayar el procedimiento. Experimenté una sensación bastante agradable, especie de frescura que invadía todo mi sér y lo sumía en un estado de asfixiante voluptuosidad. Aprendí—nada más fácil—á manejar el aparato. Únicamente me faltaba señalar la fecha y hora de mi muerte y decidí darme de baja en el mundo de los vivos el 21 de Septiembre, á la una en punto de la madrugada. Los días que restaban hasta el ambicionado momento los consagré á echar una tranquila ojeada en derredor mio, á visitar por última vez á los que decían que eran mis amigos, y á mi pobre madre.

Entré en el manicomio en las primeras horas de la tarde del 20. La infeliz estaba allí, más idiota, si cabe, que cuando la vi sié la vez anterior, hacia ya un año. No me conocí. Mi presencia y mi voz no despertaron en ella ni un solo recuerdo. Salí de la estancia profundamente emocionado. El médico del establecimiento me acompañaba, y tal vez con el propósito de que mi triste impresión quedase amortiguada por otras impresiones, me invitó á recorrer los departamentos de la casa. Acepté su oferta. Vi locos furiosos que apesadados en la camisa de fuerza lanzaban ahullidos espantables; locos alegres y adúladores que me saludaban con cómicos reverencias y me seguían tirandome de los faldores de la levita mientras reían estrepitosamente; locos melancólicos; locos charlatanes... Entre todos aquellos séres, únicamente llamó mi atención de modo extraordinario, una mujer de unos cuarenta años de edad, todavía hermosa. Agazapada en el rincón de un patio, ajena a todo lo que la rodeaba, sosteniendo con una mano un reloj de bolsillo y con la otra un pequeño espejo de esos que sirven para mirar la barba, su ocupación consistía en contemplarse en la azogada luna, en consultar la esfera del reloj y en mover constantemente los labios. Parecía que contaba, que adicionaba cifras y más cifras. Respondiendo á mi pregunta, exclamó el doctor:

—Es una loca por amor. El hombre á quien adoraba la encontró un día bastante vieja; se lo dijo brutalmente y la abandonó poco después por una jovencita. La idea de que envejece de un modo rápido ha polarizado, por decirlo así, su cerebro. Algunas veces cree ver un agujero grande y negro, especie de boca de sima, hacia la cual se figura que marcha impulsada por poderosa fuerza, sin que le sea posible detenerse. Entonces dá gritos horribosos y su cuerpo se agita en violentísimas convulsiones. Pasadas estas crisis que son poco duraderas, vuelve á su constante manía, que es la que está usted viendo, y que se reduce á contar los movimientos del minutero y á buscar, mirándose en el espejo, la huella que deja en su rostro cada uno de los minutos que pasan.

Me quedé pensativo y dije de pronto: —Doctor, es muy curiosa la explicación de esa locura... Le dejo á usted dándole un millón de gracias por la molestia que le he ocasionado. ¡Adios!.

Estreché su diestra y salí de allí brusca mente. Debí de pensar que necesitaba yo sus cuidados. Lo comprendí en la expresión de su rostro. Y lo que necesitaba era estar solo para consagrar toda mi atención á una idea que había brotado en mi cerebro, á una idea que no había sido sugerida por la monomanía de aquella enamorada de cuarenta años abismada en la observación de su rostro y del mecanismo que marcaba las horas.

Un agujero grande y negro... Una fuerza incoercible que empuja en dirección á él... Una huella impresa en el rostro por cada minuto que pasa. ¡Esa loca está en el uso perfecto de la razón! Realmente cada minuto transcurrido desorganiza alguna cosa del sér humano y lo acerca con lentitud á la descomposición final. Cada minuto es un paso dado en el camino que conduce al agujero negro y grande: á la muerte.

Las personas, en su inmensa mayoría, no advierten esa desorganización incesante, esa carrera no interrumpida en dirección á la nada. Pero un hombre que sea inteligente y que medite—un hombre como yó, por ejemplo—puede y debe observar que corre hacia la muerte, del mismo modo que observa y aprecia la velocidad con que marcha sobre un caballo, en un buque ó en un carruaje del ferrocarril. Y pensando en esto ¿verdad que resulta que la vida perdida así, con tanta regularidad, con tanta lentitud, es algo equivalente al más largo, al más seguro, al más saboreado de los suicidios?

Ha renunciado al protóxido de azoe y me limitó á pensar en la muerte, en el acortamiento continuo de la distancia que no separa de ella. ¡Oh! durante muchos años ha sido un incógnito ignorante y grosero que no supo apreciar la velocidad del tiempo.

Ahora sé todo lo que significa y vale la huida de un minuto; ahora comprendo cuán inevitable es la caducidad de una existencia. No cada minuto, sino cada segundo que transcurre me produce una sensación, saboreo con deliciosa placidez, porque noto que con esa fracción de tiempo infinitamente corta, se vá un átomo de vida. Mi sér es un reloj de arena cuyo granos van pasando uno a uno, incesantemente, desde la bombita superior á la inferior. No hay que ensalzar ese original suicidio de que habla la Historia antigua: la vena del brazo abierta dentro del baño, la vida que lentamente se escapa á través del agua tibia, el dulce y eterno sueño que en el cuerpo se infiltra á medida que lo abandona la sangre.... Existe algo mejor, que es el baño en que yo voy sumergéndome; baño que es la Muerte misma, la Muerte que reemplaza gota á gota a la Vida que huye. Soy un filósofo mas grande que Leibnitz y un inventor más grande que Newton. ¡He descubierto el suicidio supremo, que consiste en vivir!

MARCEL PREVOST.

30 de Abril de 1895

DESDE CADIZ

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.)

Jueves 2.

Comunión pascual.

El próximo Domingo, á las siete de la mañana, se administrará por el Sr. Obispo de la diócesis la sagrada Comunión pascual á los pobres enfermos albergados en el Hospital de San Juan de Dios.

Terminada la ceremonia saldrá procesionalmente S. D. M. de dicho Establecimiento y regresará á su templo entrando por la puerta principal del mismo.

Se han dado las órdenes oportunas para que asista una escolta de la Guardia civil.

Los ferrocarriles económicos.

Parece que por dificultades de importancia, que han surgido, el secretario del Gobierno Sr. Bremón, que en su carácter de ingeniero se había ofrecido á ello, propúese desistir de seguir gestionando el planteamiento de la red de ferrocarriles económicos, concluyendo para ello los estudios que aun faltan y poniendo el proyecto en condiciones de sacarlo á subasta.

El Sr. Bremón promoverá una reunión de las autoridades a quienes afecta la realización de tan importante proyecto, para dar cuenta al propio tiempo que de las vicisitudes que ha venido sufriendo desde hace una porción de años, de sus gestiones y trabajos, que hasta ahora no han dado satisfactorio resultado, porque se carece de medios para acabar de terminar los estudios que aun faltan de la línea, en la parte comprendida de Grazealema á Ronda.

Nos alegraría que desaparecieran estas dificultades.

Contrabando.

Hoy han sido traídos á Cádiz, custodiados por parejas de carabineros, cinco sujetos que fueron cojidos con 400 kilos de tabaco que habían alijado en el sitio «Caños de la Meca», término de Vejer. El contrabando estaba escondido en una cueva. Pudieron escaparse los demás que formaban la cuadrilla.

Cacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with meteorological data for May 1st. Columns include temperature (max 23.5, min 13.5, media 18.5, max al sol 25.5), radiation solar (26.4), radiation terrestre (8.0), tension of vapor of water (9.4), estado higrométrico del aire (61.2), presión barométrica media á 0° (756.24), evaporación en milímetros (2.0), lluvia en m. m. (18.0), viento reinante (S. E.), and velocity of the same (360 kilóms).

Efemérides.

- 1011.—Derrota de los moros en Casares.
1722.—Colócase en Cádiz la primera piedra de la nueva Catedral.
1791.—En Polonia se promulga una Constitución que excita la saña de la emperatriz de Rusia Catalina II, invadiendo ésta el territorio polaco con 400.000 hombres.
1814.—Luis XVIII hace su entrada solemne en París.

Nos consta que el Sr. Alcalde

no descuida la formación del balance en que se manifieste el verdadero estado de la hacienda municipal, no reduciéndolo á lo que arroje el tiempo transcurrido del actual ejercicio económico, sino á la demostración, perfectamente clara, de todo lo que el Ayuntamiento adeuda y lo que tiene derecho á cobrar, para que el pueblo conozca con toda exactitud la situación económica que abruma al Municipio.

En Cádiz se cree posible que

el Sr. Camacho adelante su viaje y llegue á Cádiz antes del 8. Se cree también que traerá solucionados varios asuntos, entre ellos expedientes de importancia. El Sr. Genovés continúa trabajando para suavizar asperezas de sus correligionarios en varios pueblos de la provincia. Dicese que se invocará el patriotismo y el bien público, y con ayuda además de influencias de la corte podrá llegarse, si no á una estrecha reconciliación, á un modo de vivir pacífico, en que se desterrarán ciertas expansiones que pueden mortificar á los amigos del Sr. Genovés, el cual cuenta todavía con la predilección del Sr. Cánovas. Esto se asegura en un corro de conservadores, en el Casino Gaditano.

Todo lo cual no obsta para que en la capital siga dando ruido el sivelismo. El nuevo reinado de los conservadores ha de ser bastante agitado en esta provincia, y segurments en todas las demás. Eso creen los políticos machuchos de la culla Gades.

En el exprés de ayer marchó para Paris á reunirse con su esposa y acompañada de su hermano político don Luis Bertemati, la caritativa Sr. Marquesa de Bertemati. En la Estación le despidió afectuosamente su distinguida familia. Le deseamos un feliz viaje.

La reunión de los señores que constituyen el importante gremio de criadores de vinos no pudo celebrarse ayer, por no haber concurrido número suficiente de individuos, y por lo tanto no se tomó acuerdo acerca del objeto para que se convocaban.

Creemos que si de nuevo se les cita, acudirán en mayoría para tomar un acuerdo con la urgencia que el caso reclama.

El eminente orador sagrado

Arcepreste de Sanlúcar Sr. Rubio y Contreiras que recientemente ha predicado en San Fernando con la elocuencia que le caracteriza la oración fúnebre en los funerales del Reina Regente, ha sido invitado para predicar en Cádiz la función que después de Corpus celebra la Hermandad de la Velada.

Hay en Cádiz verdaderos deseos de escuchar á tan notabilísimo orador que nunca ha predicado en dicha ciudad.

Viajeros.—En el expreso de

ayer salieron los siguientes:

Para Sevilla: D. Antonio Velarde y sus hijos D. Juan y D. Francisco, y D. Patricio Garvey y Gonzalez de la Mota.

Para Madrid: el Sr. Conde de Fuente Bermeja, acompañado del hijo del conde de Estéban.

A todos ellos deseamos un próspero viaje.

Durante los días de feria ha

desaparecido, creyéndose lo hayan robado en los llanos de Gaudina, un potrero de cuatro años, con un dedito sobre la marca, con hierro de corazón y corona.

Su dueño D. Lorenzo López de Carrizosa, dió parte al comandante del puesto de la Guardia civil y al jefe de la Guardia de campo Sr. Figueras, quienes han emprendido la busca del citado potrero.

El día de ayer amaneció nu-

blado y lluvioso, cayendo algunos chaparrones de cuando en cuando, lo cual obligó al empresario de la Plaza de Toros, de acuerdo con el Sr. Alcalde y con los diestros, á suspender en definitiva la corrida tres veces anunciada y otras tantas suspendida por la lluvia, repartiéndose el siguiente aviso:

«PLAZA DE TOROS DE JEREZ.—Con permiso de la Autoridad, á causa del mal tiempo, y del mal estado del piso del rondel, queda suspendida la corrida anunciada para hoy.

Los señores que tengan billetes en localidades, pueden devolvérselos en los despachos de la plaza de Alfonso XII, hasta las cuatro de la tarde de hoy, y mañana 3, de once de la mañana á cuatro de la tarde.

Jerez 2 de Mayo de 1895.—La Empresa.»

Según oímos, por ahora no hay propósito de anunciar de nuevo esta corrida.

Anoche sacaron los toros de los chique ros, llevándoselos á la dehesa.

Tampoco hubo la velada que se creía, en compensación de la que no pudo celebrarse el Miércoles.

Por el Excmo. Sr. Gobernador

civil de la provincia, se autoriza el traslado de los restos mortales de D.ª Higinia Sánchez y Sánchez del cementerio de esta ciudad al de Cádiz.

Recaudado en los días 28, 29

y 30 de Abril en la Administración de Consumos 10.007'43 pesetas

Id. en iguales días del año anterior 28.085'11 »

De menos 18.077'68 »

Recaudado el día 1.º de

Mayo 2.050'20 »

En el mismo día del año anterior 2.270'79 »

De menos 220'59 »

En el tren mixto de ayer por

la tarde marcharon á Sevilla el empresario de la Plaza de Toros D. Manuel Sánchez del Campo, así como también El Algabeño, y una porción de personas que habían quedado en Jerez para la novillada.

Ayer ingresaron en la casilla

cuatro sujetos por armar camorra y producir escándalos en diferentes calles de la ciudad.

Anoche se decía que los fue-

gos artificiales que no se quemaron la noche del Miércoles, á causa del mal tiempo, lucirán en la del próximo domingo.

Dicen de Cádiz:

El Sr. D. Antonio Muñoz, vecino de San Fernando, visitó al jefe del partido don Eduardo J. Genovés, para manifestarle que se adhería á la política que sigue el ilustre estadista Sr. Cánovas del Castillo.

El Sr. Genovés con expresivas frases agradeció al Sr. Muñoz la determinación que adoptaba.

El Sr. Muñoz, es muy conocido. Fué diputado provincial y no hace mucho en elección municipal reñida, salió triunfante por uno de los distritos de San Fernando. Desde muy joven militaba en el partido republicano posibilista.

—El Sr. Gobernador civil en el nombramiento de concejales, se ha limitado á ha-

cer la designación de los interinos en los pueblos donde los mismos Ayuntamientos godonales no se nombraron por que de las dimisiones se dió cuenta el segundo día del periodo electoral.

En dos pueblos fueron repuestos los concejales que estaban suspendidos administrativamente, según previene la ley.

Un atrevido rateruelo se per-

mió años de anoche abrir el cajón del ferri, sustrayendo doce pesetas en calderilla.

Cuando la guardia de campo tuvo noticia del suceso, dió caza al ratero, trayéndolo preso.

La cantidad robada le fué devuelta á su legítimo dueño.

Dicen de Sanlúcar.

Parece que existen grandes corrientes entre los señores concejales para aprobar un crédito destinado á conmemorar la beatificación del B. Fray Diego de Cádiz.

Aplaudimos la idea, porque con esta resolución, demuestran sus buenas disposiciones católicas, y el reconocimiento de compañerismo, toda vez que fray Diego fué Regidor (Concejal) de nuestro Municipio.

—El próximo domingo se reunirán los interesados en la celebración de la Velada de San Miguel.

Predomina la opinión de que se gestione autorización para una feria de ganado, que se establecerá en la explanada de San Sebastián.

—Han llegado á esta población y se hospedan en el Palacio de los Sres. Condes de Niebla, los Marqueses de Perales, personas muy apreciadas en la alta sociedad por sus relevantes virtudes y condiciones sociales.

—Anoche dió serenata á los Marqueses de Perales la banda municipal, agradando mucho las piezas que tocaron.

—Esta tarde marcharán al Coto de Oñana, los Condes de Niebla y los marqueses de Perales.

La estancia en aquella posesión de los Condes, será próximamente un mes, regresando después á Sanlúcar donde continuarán breves días.

—Dado caso de llevarse á efecto en este año la celebración de la feria de ganados y velada de San Miguel, ingresarían en el Municipio 40.000 pesetas.

—Cuatro son las asociaciones que se han formado en la localidad por los trabajadores del campo, y en todas se establece no admitir periódicos costeados por los fondos de la sociedad.

—Esta es buena resolución, pero hace falta que la cumplan.

—En tres distritos electorales las presidencias pertenecen á individuos del partido que capitanea don Cayetano del Toro.

—Pues conservadores, mucho ojo, que el acta engaña.

Ya están plantados los 20.000

milares de vides americanas adquiridas por el Ayuntamiento de Osuna para sustituir los viñedos filoxerados. El Ayuntamiento los ha repartido entre los viticultores más perjudicados.

Dicen de San Fernando:

«Ayer vinieron á este Departamento las viudas, padres y huérfanos de los mártires de la Reina Regente, residente en Cádiz, para recibir las tres pagas concedidas por el Gobierno.»

El conocido é inteligente ali-

cionado D. Victor Alvarez, ha adquirido en la cantidad de 1.500 pesetas, el magnífico caballo llamado Reverte, de la propiedad del apreciable sportman D. Pedro Demecq y Villavencico.

Noticias de Sevilla:

Durante el actual mes saldrán procesionalmente de sus respectivas iglesias las imágenes de nuestra Señora de la Salud, de la parroquia de San Isidoro; la Virgen de Valvanera, de San Benito de la Calzada, y la Divina Pastora, del convento de Cuchinos.

—Ayer tarde volvieron á poseionarse las nubes de nuestro horizonte en compañía de un fuerte y molesto viento.

—Por la tarde ya comenzaron á descargar algunos aguaceros.

—Si á los primaverales últimos días de Abril suceden ligeras lluvias seguidas de fuertes vientos, nada de extraño tendrá que, aunque con algún retraso, se cumpla el antiguo refrán de «Marzo pardo, Abril lluvioso y Mayo ventoso hacen el año frío y hermoso.»

—Así lo deseamos, en evitación de los inmensos daños que ocasionaría la pérdida de la cosecha.

—El 1.º de Mayo ha transcurrido en Sevilla como otro día cualquiera. Todo el mundo ha trabajado, exceptuando los obreros de una de las fundiciones de hierro, y de algunos talleres de escasa importancia y los albañiles de algunas casas en construcción.

Dichos trabajadores han celebrado la fiesta dispuesta por el socialismo, conviniendo en el café, probablemente por la ineficacia de la gran huelga internacional, para llegar á la meta de sus aspiraciones.

—Lo mismo que ha pasado en Sevilla ha ocurrido en España y en Europa, á juzgar por lo que dicen los telegramas.

Los obreros se han convencido que el camino de la alarma y de la intranquilidad no han de mejorar su situación.

—Ayer conferenciaron extensamente sobre asuntos electorales los Sres. Atienza, Borbolla y Ruiz Martínez. Hoy volverán á reunirse con el mismo objeto.

Como nota curiosa, inserta-

mos una observación de un aficionado á estadística.

Desde el año 1810 hasta el año de 1885 han sancionado en España 2 000 leyes, desde 1885 hasta mitad del año actual, han sancionado 1.700, es decir, en menor tiempo diez años, casi tantas como en 75 años.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. — PRECIO FIJO. — APARTADO 14.

EXPOSICIÓN ESPECIAL DEL SURTIDO DE PRIMAVERA Y VERANO EN TEJIDOS Y CONFECCIONES.

Gran novedad en todos los artículos para trajes de señoras y caballeros. — Sedería en estilos Chinè y Ottoyacuard. — Tules y encajes de Calais, Bruselas y Nottingham. — Volantes y cubre-faldas en bordados y aplicación. — Japonesas. — Andorinas. — Piquès fantasía. — Brillantez. — Muselinas. — Plumeti. — Distinguidos modelos en confecciones.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAC-PHERSON.

Para Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Cartagena, Colón, Puerto Limón, Progreso, Veracruz, Tuxpan, Tampico y New Orleans.

Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Ciudad Bolívar, Granada, Santa Lucía y San Vicente vía Trinidad, para Maracaibo y Jamaica vía Curazao, para los puertos del interior de México con trasbordo en Tampico y vía Colón, Panamá, para los puertos del Pacífico siguientes:

NORTE PACÍFICO

Panamá, Punta Arenas, San Juan del Sur, La Unión, Amapala, La Libertad, Corinto, Acajutla, San José de Guatemala, Champerico, San Benito, Salina Cruz, Puerto Angel, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Tonala, Mazatlán, San Lucas y San Francisco de California — El vapor

Tuscan Prince

saldrá de este puerto el día 10 de Mayo.

ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice-versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall Junr y C.

El vapor **Málaga** saldrá el 9 de Mayo.

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente, Cuartel de Marina, 4, Cadiz.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Es para todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Sordiasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO para los accidentes sifilíticos antiguos ó recientes: Úlcera, Tumores, Gomas, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrófulosa y la Tuberculosis. — EN TODAS LAS FARMACIAS. — En París, 7, FERRÉ, P. 202, Rue Richelieu, 5.º de BOYVEAU-LAFFECTEUR.

Arrendamientos.

SE ARRIENDA un granero bajo, grande, de dos naves, con sus divisiones de tabas, en la calle Avila, n.º 2. — Darán razón en la Corredera, n.º 36.

Se alquila la casa calle Santa Cecilia, núm. 2. — En la calle Larga, núm. 49, bajo, darán razón.

Se arrienda desde el día 1.º del próximo Mayo una buena bodega en la calle Diego Fernández Herrera, núm. 2, (antes Egido) con puerta también por la de Mariñiguez, de 400 botas de asiento, con patio y pozo. — Darán razón en la calle Escuelas, núm. 3

Se arrienda toda ó por partidos la casa calle Letrados, núm. 12. — Informarán en la misma casa.

Se arrienda desde 1.º de Mayo una cuadra y bodega en la calle Berrocalas, núm. 9. — Darán razón en la calle Visitación núm. 11.

Se arrienda un espacioso partido alto y una accesoría apropiado para establecimiento en la calle Guadalete, núm. 12. — En la de Prieta, núm. 9, darán razón.

Anuncios.

EL VINO de PEPTONA CATILLON

restablece las fuerzas, el apetito, las digestiones; es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalecientes y de los enfermos del ESTOMAGO

LANGUIDEZ, ANEMIA, etc.

Su grandioso éxito ha dado origen á muchas imitaciones más ó menos activas. Exíjase la PEPTONA CATILLON, la única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de París, adoptada en los Hospitales de París y de la Marina. MEDALLA EXPOSIT. UNIVERS. 1889, 3, Boulevard S. Martin, PARÍS y buenas Farmacias.

DESPACHO DE

Vinos tintos de Jerez

En la casa-bodega, callejón de Asta núm. 9, se venden vinos tintos puros jerezanos á 2 reales botella sin casco, y á 45 reales arroba. Pueden hacerse los pedidos, Alameda de Cristina núm. 7.

Nodriza — Dolores

Alonso, de 21 años de edad, casada, primeriza, solicita casa para criar. — Vive en la posada del Angel, plaza del Arenal.

PAPEL WINSI

Soberano remedio para la rápida curación de las afecciones del pecho. Mal de Garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadizos, de los Hematitismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS. — PARÍS, 31, Rue de Seine.

SÁNDALO CLIN

Las CÁPSULAS de SÁNDALO del Dr. CLIN, se emplean con el mayor éxito en las enfermedades de las vías urinarias, curando rápidamente las Purgaciones antiguas ó recientes, la Blenorragia, la Nefritis, la Cistitis del cuello, el Catarro vesical, etc.

DOSIS : 9 Á 12 CÁPSULAS DIARIAS.

Envasel Verdadero SÁNDALO CLIN de la Casa Clin y Cia de París HÁLLASE EN LAS PRINCIPALES DROGUERÍAS Y BOTICAS

Encargos para Señoras.

Remisión á provincias de cuanto pidan de Madrid, París y Londres — Elección inteligente y elegante. — Reserva absoluta, si así se solicita.

Dirigirse, con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, 3.º izquierda, Madrid.

Comisiones y encargos.

Se gestiona toda clase de asuntos. — Especialidad en los de carácter judicial — Comisión médica. — Dirigirse con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, Madrid.

Abonarés de Cuba y otros créditos.

Se gestiona su cobro y presentación. — Dirigirse, con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, 3.º, Madrid.

CÁPSULAS DE QUININA de PELLETIER ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quina barata. Frasco de 10, 20, 100 cápsulas. En PARÍS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

LA FAMA JEREZANA

FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES

DE LA

VIUDA DE ONOFRE DE SERDIO

JEREZ DE LA FRONTERA.

Premiada con MEDALLAS DE ORO

EN LAS

EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BARCELONA 1888 Y PARÍS 1889

ESPECIALIDADES:

AGUARDIENTE ANÍS DE LA O

GINEBRA AROMÁTICA ESPAÑOLA

MARCAS DEPOSITADAS

ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS — CATARROS ENFERMEDADES DEL PECHO

Curación asegurada por las

CÁPSULAS COGNET

Depósito en todas las buenas Farmacias de España Por mayor : Farmacia COGNET, 4, rue de Charonne, París

PÍLDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

Á BASE DE CARBONATO MANGANÉS FERROSO Y PEP-SIN

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre. — Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y da fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benitez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPAÑÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 48 Y 20, MADRID